

ПЕРЕД НАМИ ВОПРОС: -ЗАЧЕМ В КАЛЕНДАРЕ ЕСТЬ МЕСЯЦ ЯНВАРЬ?



*КАЗАЛОСЬ БЫ, НИЧЕГО
СЛОЖНОГО, НО ИНТЕРЕСНО
«КОПНУТЬ» ГЛУБЖЕ И
ДОБЫТЬ ИНФОРМАЦИЮ ПО
ДАННОЙ ТЕМЕ.*

СПРОСИМ У РОДИТЕЛЕЙ, БАБУШЕК И ДЕДУШЕК.

- УЗНАЛИ, ЧТО ОБЫЧАИ И ПРИМЕТЫ ЯНВАРЯ СОПРОВОЖДАЛИСЬ ОБРЯДАМИ, КОТОРЫЕ ИЗВЕСТНЫ НА РУСИ С ЯЗЫЧЕСКИХ ВРЕМЁН. ЯНВАРЬ ДАРИТ ЛЮДЯМ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ – НОВЫЙ ГОД, РОЖДЕСТВО, КРЕЩЕНИЕ, КОТОРЫЕ МЫ ОТМЕЧАЕМ И В НАШЕ ВРЕМЯ.
- В ЯНВАРЕ ЛЮДИ ПРОВЕРЯЛИ ПРИМЕТЫ, ВСПОМИНАЛИ ПОСЛОВИЦЫ, ПОГОВОРКИ И ЗАГАДКИ:
ЕСЛИ ЯНВАРЬ ХОЛОДНЫЙ, ИЮЛЬ БУДЕТ СУХОЙ И ЖАРКИЙ.
В РОЖДЕСТВО ДЕНЬ ТЁПЛЫЙ – ХЛЕБ БУДЕТ ГУСТОЙ.
НА КРЕЩЕНИЕ МНОГО ЯРКИХ ЗВЁЗД – КРАСНЫХ ЯГОД МНОГО БУДЕТ.
- РОЖДЕСТВЕНСКИЙ И КРЕЩЕНСКИЙ ПРАЗДНИКИ СОПРОВОЖДАЮТСЯ СВЯТОЧНЫМИ ОБЫЧАЯМИ (КОЛЯДОВАНИЕМ, ГАДАНИЕМ).
- И В НАШИ ДНИ ЗНАНИЕ БУДУЩЕГО – ЗАВЕТНОЕ ЖЕЛАНИЕ ЧЕЛОВЕКА, ПОЭТОМУ ГАДАНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ТРАДИЦИЕЙ, СОХРАНИВШЕЙСЯ ДО СЕГОДНЯШНИХ ДНЕЙ. ОДНАКО СЕЙЧАС К ГАДАНИЮ ОТНОСЯТСЯ ВЕСЕЛО, С ЮМОРОМ.

ЗА СВЕДЕНИЯМИ ОБ ИСТОРИИ ЗИМНЕГО КОСТЮМА ОТПРАВИЛИСЬ В БИБЛИОТЕКУ.

УЗНАЛИ О ТОМ, ЧТО:

ВСЮ ОДЕЖДУ ПРОСТЫЕ ЛЮДИ НА РУСИ ДЕЛАЛИ САМОСТОЯТЕЛЬНО, ВКЛАДЫВАЯ В ЭТУ РАБОТУ НЕ ТОЛЬКО СВОЙ ТАЛАНТ, НО И СВОЮ ДУШУ, МЕЧТЫ, НАДЕЖДЫ.

КАЖДАЯ ДЕВУШКА ДОЛЖНА БЫЛА ПРИГОТОВИТЬ СЕБЕ ПРИДАНОЕ И СШИТЬ ПРАЗДНИЧНЫЙ НАРЯД. ХОТЯ ОДЕЖДА ЖИТЕЛЕЙ КАЖДОЙ МЕСТНОСТИ РОССИИ ИМЕЛА СВОИ ОТЛИЧИТЕЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ, ВСЬ ЖЕНСКИЙ КОСТЮМ ОБЛАДАЛ ОБЩИМИ ЧЕРТАМИ – ОБЪЁМОМ, КОМПАКТНОСТЬЮ, ЛАКОНИЧНЫМ МЯГКИМ КОНТУРОМ.



Посоветовавшись, пришли к выводу:

Зимние праздники объединяют всех членов семьи общим делом, конкретным занятием, вовлекают в подготовку события и детей и взрослых.

Русские люди не могут обойтись без зимних забав.

Это и Новогоднее представление, яркие костюмы, множество самодельных шуточных подарков.

Это и шумные катания с горок, весёлые гуляния с песнями, игры в снежки, сооружение снежных крепостей, ледовых и снежных фигур.

Это колядование, гадание и праздничное озорство водосвятие – купание в проруби.

Это и «Праздничная мастерская» по изготовлению из бумаги, ткани, природного материала ёлочных игрушек, украшений, сюрпризов.

Используя ИНТЕРНЕТ, узнали, что:

В народе январь называли просинцем за то, что мелкие речки, ручьи иногда промерзают до дна, и вода, выступая на поверхность, «лёд впросинь красит»

*Новый год пришёл,
Старый прогнал,
Себя показал!
Ходи, народ,
Солнышко
встречать,
Мороз прогонять.*

*Поэтому в январе люди и говорят:
«Новый год – к весне поворот».*



Понаблюдали за деревьями и послушали о чём они шепчут.

АЕТУЯРД



Вот что услышали:

Шелестит снег, соприкасаясь с ветвями, стволами. Шорохи в лесу.

Каждое дерево по своему встречает снегопад.

Снег шепчет и деревья шепчут: хо-ро-ш-ш-шо.

Шёпот, шорохи. Снежинок безостановочный бережный нежный лёт.

Хо-ро-ш-ш-шо.

Проведя данные исследования, мы поняли зачем в календаре есть месяц январь:

- ❖ Чтобы встретить и провести такие праздники как Новый год, Рождество, Крещение.
- ❖ Чтобы начать очередной Новый год.
- ❖ Чтобы определить погоду на все 12 месяцев.
- ❖ Чтобы повеселиться, поиграть, посоревноваться и показать себя во время народных гуляний.
- ❖ Чтобы провести время с членами своей семьи.
- ❖ Чтобы отдохнуть во время зимних каникул.



Мы решили:

- ❖ Погадать о погоде на предстоящий год и записать наблюдения за первыми 12-ю днями января, которые, по известному у многих народов поверью, определяли погоду на 12 месяцев.



Знание народных примет и обычаев дополнит интеллектуальный багаж членов нашей семьи.



Зимние праздники – большая радость и для детей и для взрослых, это сказочная атмосфера, новогодняя сказка, волшебство и весёлые долгожданные подарки.



Информационные ресурсы:

«Народные праздники»

В. В. Ищук, М. И. Нагибина
Академия развития 2000.

«Учим детей наблюдать и
рассказывать»

Н. В. Ёлкина
Академия развития 1997.

Энциклопедия «Уроки
знакомства с окружающим
миром»

Т. Успенская
РОСМЭН Москва 2005.

- <http://fotki.yandex.ru>
- [http:// otmetim.kz](http://otmetim.kz)
- www.cgtalk.ru